

揭东区以党建为引领不断拓展植绿添绿领域,全面推进绿美生态建设

俯首共植“绿” 抬头满眼春



□记者 黄蕾 何小妍 通讯员 吴志鸿

今年以来,揭东区深入践行习近平生态文明思想,全面贯彻落实省委、市委关于绿美生态建设的部署要求,坚持党建引领,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,广大动员党员群众投身乡村绿化工作,推动全区植绿添绿领域不断拓展,汇聚成一道道旖旎的风景线,助力“百千万工程”高质量发展,为实现“强区活镇、兴村富民”目标提供生态环境保障。

据了解,截至6月14日,揭东区乡村绿化植树17.22万株,“我为家乡种棵树”小程序累计上线基地342个、上线树苗3.54万株,已认捐3.53万株;投入资金1321.28万元(其中,社会资金1078.47万元、财政资金137.80万元、村集体经济资金105.01万元)。

强统筹抓谋划,绘好乡村绿化“一张图”

揭东区系统谋划年度乡村绿化工作,坚持把绿美揭东生态建设作为当前一项重要的政治任务来抓,结合乡村“三个规划”,因地制宜谋划绿化布局。

该区第一时间成立揭东区党建引领乡村绿化工作专班,由区委副书记任组长,区委常委、组织部部长和分管乡村绿化工作的副区长任副组长,成员由区委组织部等部门有关负责人及各镇(街道)党(工)委副书记组成,制定《揭东区党建引领乡村绿化工作专班工作制度(试行)》,定期召开专班工作会议,建立“周调度、月通报、季小结”工作机制,共召开全体会议5次、专题会议8次,各镇(街道)相应成立当地党建引领乡村绿化工作专班,确定专职联络员负责对接区工作专班,确保层层压实责任,统筹推进乡村绿化工作。

与此同时,该区制定《揭东区党建引领乡村绿化工作方案》,明确开展摸底调查、制定方案计划、举办专题培训、广泛组织发动、全面植绿护绿、强化力量支持等六方面工作举措,并印发《关于开展“百村千支部万党员同植树·绿美揭东共建”主题党日活动的通知》,动员全区各级党组织和全体党员大力开展“一个支部一片林”“一名党员一棵树”“我为家乡种棵树”等活动,在乡村绿化工作中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,持续带领群众投身到农村人居环境整治行动和“党旗红·乡村绿”专项行动中去,全面推进绿美揭东生态建设。



揭东区坚持党建引领,广泛动员党员群众投身绿化工作,汇聚成一道道旖旎的风景线。

郑楚藩 摄

阶段来,揭东区坚持挂图作战,以“一村一规划、一村一图纸”,指导各镇(街道)以村为单位,深入摸排辖区“四旁”“五边”空地,广泛征求群众意见建议,综合分析研究确定绿化类别情况,科学制定各村绿化规划,按照乡村绿化三年行动计划的工作思路标图建库,实施挂图作战,确保乡村绿化有“图”可循。目前,全区共建立镇、村《主题林示范点一览图》《乡村绿化现状图》(截至2022年底)、《2023—2025乡村绿化一览图》431张(每个镇街3张图、每个村2张图)。同时,推动镇村打造乡村绿化示范点,结合“百千万工程”典型镇村培育、绿美广东生态建设示范点建设等工作,推动全区建设“先锋林”“青年林”“巾帼林”“双拥林”“桃李林”“感恩林”“同心林”“企业林”等主题林61片,让基层干部群众学有榜样、做有标杆。

强督导重实效,谱写乡村绿化“协奏曲”

揭东区围绕“多研究、多思考、多谋划、多用力”要求,扎实推进绿美揭东生态建设和人居环境整治两项工作齐头并进,在“美”上下功夫,在“靓”上做文章,推进绿与美融合。

为确保高质高效完成植树任务,揭东区深化落实领导干部包抓机制,结合深化拓展“三联三服务”专项行动,印发《关于深化落实领导干部乡村绿化包抓机制的通知》,围绕“多种树、种好树、管好树”要求,持续推进推动区级领导干部抓镇街和典型村、镇街干部抓村、区直单位帮扶镇村,推动力量下沉,同基层一起研究解决问题、推动工作,真正把乡村情况摸清,把问题找

准,把工作抓实。阶段来,区镇领导到镇村开展督导296次。同时,建立区委组织部部务会成员挂钩督导工作机制,部务会成员每人联系督导2~3个镇(街道),实现全覆盖;建立每周会商工作机制,组织农业农村部门和“百

就是植未来,聚焦“组织发动、党员带头、群众参与”,着力营造天蓝地绿、水清景秀的美好环境,培育人人植树、全民护林的文明新风尚。

该区坚持书记带头树典范,区镇村三级书记连续三年带头开展新春植绿,区委书记分别于2月20日、4月16日带领区四套班子成员、镇街党(工)委书记和区直单位主要负责人到绿化示范点开展义务植树活动,掀起全区春季植树高潮。13个镇街、196个村书记也纷纷带头组织植树活动,在全国各地栽下一片片新绿,以实际行动践行“我为家乡种棵树·绿美揭东必有您”理念,开启绿美揭东生态建设新篇章。区镇领导干部先后到挂钩的镇村开展政策宣讲289场次、义务植树392场次。

该区深化“党旗红·乡村绿”专项行动,区委组织部组织开展“百村千户支部万党员同植树·绿美揭东共建”主题党日活动,动员全区各级党组织和全体党员大力开展“一个支部一片林”“一名党员一棵树”“我为家乡种棵树”等活动,让党旗在绿美揭东生态建设一线高高飘扬,全区各级党组织开展一系列爱绿植绿兴绿主题活动党日活动562场,镇、村党组织书记带头讲专题党课480场。同时,村党组织坚持走在前、挑重担,依托三级党建网格建立网格化管护机制,划分责任区,明确责任人,设立党员先锋岗314个,组建党员护绿志愿队196支,确保既种好树又管好树。“两新”工委委大力发动企业助力乡村绿化,区五金不锈钢制造业产业链联合党委举行链上企业座谈会,发动企业认捐苗木800多株并开展义务植树活动。各级党组织把抓好乡村绿

化工作作为深入实施南粤党员先锋工程的重要实践,大力推广“我为家乡种棵树”线上认捐种小程序,目前线上认捐树苗3.53万棵,认捐资金460多万元。

与此同时,揭东区委组织部向全区基层党组织和广大党员发出倡议书10000多份,发动党员群众积极参与乡村绿化,为绿美揭东生态建设注入“红色动力”。揭东区党建引领乡村绿化工作专班牵头组织、宣传、农业农村、民政等部门分头抓好广泛宣传、全面倡议、搭建资金捐助平台等工作,植树节当天,向全区广大市民发出“1元助力,100分精彩”绿美揭东倡议书,倡议“1人1块钱,全民皆动员”,着力推动全民参与,目前平台共募集绿化资金20多万元。组织开展“植树过五一,揭东更美丽”“全民健身助绿美”等群众性活动,拓宽群众参与绿美的新途径。紧抓春节、清明期间乡贤、侨胞返乡有利时机,推动镇、村两级分别召开乡贤座谈会或组织上门走访乡贤活动共352场,引导各方乡贤以认种认养、捐资捐物、植绿护绿等方式参与乡村绿化,打造一批“桑梓林”。推动各级机关企事业单位打造乡村绿化示范点28个,主题林61片。

此外,该区还开展科学增绿行动,推进“四旁”“五边”见缝插绿、留白增绿。进一步抓人才支撑,强化乡土人才培养,确保绿化工作高质量可持续推进;进一步抓管养保障,积极探索“党建网格+乡村绿化”模式,实现管绿护绿全覆盖;进一步抓典型示范,组织开展绿美评优评选活动,持续激发广大干群植绿护绿兴绿的热情与活力。

强动员聚合力,掀起绿美揭东“新风潮”

揭东区坚持增绿就是增优势,植

揭东区抓深抓实党纪学习教育

锤炼坚强党性 推动干事创业

党纪学习教育

本报讯 (记者 何小妍 通讯员 陈冬芝) 党纪学习教育开展以来,揭东区抓深抓实党纪学习教育,在实践实干上下功夫、见实效,教育引导党员、干部切实增强纪律意识,锤炼坚强党性,推动干事创业,为揭东以“三个打造”提速全域高质量发展贡献力量。

日前,揭东区举行区委领导班子党纪学习教育读书班。通过自学和研讨交流,让领导班子静下心来学习、沉下心来思考、潜下心来领悟,准确理解把握《中国共产党纪律处分条例》主旨要义,当好“学纪、明纪、守纪”的表率,推动党纪学习教育走深走实、见行见效。

近日,揭东区举行揭东论坛,邀请省委党校专家到场作全面加强党的纪律建设——《中国共产党纪律处分条例》学习解读专题辅导报告。持续深化党纪学习教育,引导党员干部准确掌握“六项纪律”的主旨要义和规定要求,更好地做到学纪、知

纪、明纪、守纪,真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉,把党纪学习教育成效转化为推动揭东全域高质量发展的实际行动。

除了专题教学,揭东区各地各单位也纷纷行动,召开党纪学习教育部署会,传达上级有关会议和文件精神,部署相关工作。同时,组织干部职工走进揭东区廉洁文化基地和玉湖镇家风教育实践基地,实地学习贤臣廉吏的家国情怀和感人事迹,接受廉洁文化洗礼,多形式多举措开展各种学习活动,进一步深化党纪学习教育,提升干部队伍的党性修养。

参加活动的党员干部纷纷表示,将通过学习,持续深化党纪学习教育,把遵规守纪印刻在心,内化为言行准则,进一步强化纪律意识、加强自我约束,提高免疫能力,增强政治定力、纪律定力、道德定力,抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。同时,将从自身岗位出发,聚焦主责主业,围绕服务中心大局,在为民服务中彰显党员担当和作为,为揭东以“三个打造”提速全域高质量发展贡献力量。

活动向慷慨捐赠绿化美化苗木的市投控绿化有限公司表示感谢,希望该公司继续深度融入、积极参与玉湖镇乃至

揭东区政协开展专题调研

为竹笋产业高质量发展出谋划策

本报讯 (记者 何小妍 通讯员 黄泽园) 近日,揭东区政协有关领导带领调研组到埔田镇开展竹笋产业发展情况调研,为产业下一步发展出谋划策,助力特色农

业产业高质量发展。

调研组一行先后到揭阳市成丰实业有限公司、牌边村竹文化创意园、青

源农业种养基地有限公司、揭阳市育秀实业有限公司等地,通过实地察看和听取汇报,详细了解企业生产、销售、产品研发等情况,以及埔田镇在发挥产业优

势、壮大集体经济、美化人居环境等方

面的实践经验。据了解,揭东区是我市

竹笋主产区,也是我省最重要的竹笋生

产基地之一,全区竹笋种植面积5.8万

亩,年产值超3.5亿元。阶段来,该区深

挖优势农业产业,全面推进竹笋产业链

“链长制”建设,推动竹笋走进大湾区,

促进麻竹笋产业现代化,高质量助推乡

村振兴。

在随后召开的座谈会上,揭东区农

业局、埔田镇分别汇报有关工作;

参加活动的政协委员纷纷就破解竹

笋产业发展瓶颈等方面提出意见建议。

企业代表表示,将吸取意见建议,继续做

好产品,当好行业领头羊,积极承担社

会责任。

调研组提出,区直有关部门和属地

镇街要抓好指导、监督、服务等工作,

为企业提供有力支撑;行业协会要树

立信心,组织企业“抱团”发展,形成集

群效益;企业要“自信自立”,以前瞻性

思维规划发展方向,积极“走出去”,将

其他地方的先进经验“学回来”,推动产

品“卖出去”,不断开拓市场。同时,要持

续推动竹笋全产业链融合,为提升竹产

品竞争力、促进农民增收和乡村产业兴

旺积极谋篇布局。

调研组指出,区直有关部门和属地

镇街要抓好指导、监督、服务等工作,

为企业提供有力支撑;行业协会要树

立信心,组织企业“抱团”发展,形成集

群效益;企业要“自信自立”,以前瞻性

思维规划发展方向,积极“走出去”,将

其他地方的先进经验“学回来”,推动产

品“卖出去”,不断开拓市场。同时,要持

续推动竹笋全产业链融合,为提升竹产

品竞争力、促进农民增收和乡村产业兴

旺积极谋篇布局。

调研组指出,区直有关部门和属地

镇街要抓好指导、监督、服务等工作,

为企业提供有力支撑;行业协会要树

立信心,组织企业“抱团”发展,形成集

群效益;企业要“自信自立”,以前瞻性

思维规划发展方向,积极“走出去”,将

其他地方的先进经验“学回来”,推动产

品“卖出去”,不断开拓市场。同时,要持

续推动竹笋全产业链融合,为提升竹产

品竞争力、促进农民增收和乡村产业兴

旺积极谋篇布局。

调研组指出,区直有关部门和属地

镇街要抓好指导、监督、服务等工作,

为企业提供有力支撑;行业协会要树

立信心,组织企业“抱团”发展,形成集

群效益;企业要“自信自立”,以前瞻性

思维规划发展方向,积极“走出去”,将

其他地方的先进经验“学回来”,推动产

品“卖出去”,不断开拓市场。同时,要持

续推动竹笋全产业链融合,为提升竹产

品竞争力、促进农民增收和乡村产业兴

旺积极谋篇布局。

调研组指出,区直有关部门和属地

镇街要抓好指导、监督、服务等工作,

为企业提供有力支撑;行业协会要树

立信心,组织企业“抱团”发展,形成集

群效益;企业要“自信自立”,以前瞻性

思维规划发展方向,积极“走出去”,将

其他地方的先进经验“学回来”,推动产

品“卖出去”,不断开拓市场。同时,要持

续推动竹笋全产业链融合,为提升竹产

品竞争力、促进农民增收和乡村产业兴

旺积极谋篇布局。

调研组指出,区直有关部门和属地

镇街要抓好指导、监督、服务等工作,

为企业提供有力支撑;行业协会要树

立信心,组织企业“抱团”发展,形成集

群效益;企业要“自信自立”,以前瞻性

思维规划发展方向,积极“走出去”,将